

# 艺考改革“揭幕大考”开考 岳阳今年考生人数再创新高

□本报记者 黄诚成

艺考生是高考大军中一群可爱的追梦人。12月7日,我市2020年湖南省普通高校招生美术专业统考在岳阳中学开考。作为艺考改革头一年的“揭幕大考”,这场考试备受各界关注。记者获悉,近年来,艺考逐年升温,2020年我市报考普高美术的考生达1392人,普高音乐考生人数有992人,音乐表演人数884人,音乐教育人数851人,再创新高。



资料图片

## 艺考生不再四处赶考

记者获悉,教育部印发《关于做好2019年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》,《通知》明确要求,除经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)外,2020年起使用省级统考成绩,不再组织校考。这意味着,今年考生不需要再像从前一样四处赶考,可以留出更多时间好好复习文化课。

艺考改革后,省统考的重要性不断提升,同时对于文化课的要求也越来越高。过去,大众给艺考生贴上“成绩差”“走捷径”的标签,未来,逐年递增的艺考生将用自己的方式撕掉这一层层标签,证明艺术就是文化,做到艺术和文化“双优”。

## “艺考热”从未降温

当天进行的美术类专业统考考试考了速写、素描、色彩。考试结束后,记者随机采访了部分考生了解到,当天的速写考题很有新意,谈及速写的考试内容,众多艺考生发出遗憾的感叹。部分家长表示,速写确实很有难度,孩子需要多层次分析,细致描写,但也要注意控制时间,毕竟只有半个小时。“梦想当然是中央美术学院,希望自己能够美梦成真,把自己的文化课也提上来。”张同学信心满满地说。在考场外,有不少考生家长略显紧张,希望这次考试能有一个好成绩。

记者从岳阳市教育体育局获悉,各种艺术市

场每年能够接受的艺术生数量基本都接近饱和状态,尽管如此,每年的“艺考热”并未降温,艺术统考、校考的场面依旧是热火朝天。相关工作人员表示,考生在高一高二阶段打好文化课基础变得尤为重要,在高三阶段才有更多时间和精力投入到艺考专业备战和考试。在文化课和艺术专业课标准逐年提升的背景下,今年较往年报名人数仍有一定数量的增幅,仍然有这么多人选择艺考,一方面体现大众化审美能力提升的需求,另一方面也说明,学生的自主意识越来越强,家长也越来越尊重或帮助学生选择,高考融入到了未来的专业选择和职业发展方向的定位。

## 各类别考试时间确定

需要提醒的是,音乐类专业考试于2019年12月28日至2020年1月8日统一进行。舞蹈类专业考试于2019年12月28日至2020年1月8日统一进行。表演类(服装表演)专业考试于2019年12月15日至18日在湖南师范大学统一进行。编导类考试时间为2019年12月29日至2020年1月1日,12月28日下午5点去考试地点熟悉考场。播音与主持艺术类考试时间为2020年1月3日至5日。表演类(戏剧表演)专业考试于2019年12月23日至28日在湖南艺术职业学院(长沙市长沙县特立东路719号)统一进行。摄影摄像类专业考试于2019年12月19日至22日在湖南艺术职业学院(长沙市长沙县特立东路719号)统一进行。艺考生应做好相关准备工作。

## 市区中小学期末考试时间安排出炉

本报讯(记者 黄诚成)不知不觉,2019年“余量”已经不足10%,本学期也已接近尾声。12月9日,记者从岳阳市教育体育局获悉,2020年1月6日-7日将对市直、岳阳楼区、经开区、南湖新区中小学全体在读学生开展期末考试。

记者了解到,各小学一、三、五年级期末考试时间定在1月6日,二、四、六年级期末考安排在1月7日进行。初中学校期末考试时间同时进行。一、二年级只考语文和数学;三至六年级考语文、数学、英语;七年级考道德与法治、语文、数学、英语、历史、地理、生物;八年级考道德与法治、语文、数学、英语、历史、物理、地理、生物;九年级考道德与法治、语文、数学、英语、历史、物理、化学。

市教育体育局要求,此次期末考试注重考查

本学期学生的基础知识与基本技能,学生运用知识分析问题解决问题的能力,各学科素养的达成度等。各教育行政部门和学校要严格执行省教育厅相关规定,组织好期末复习和考试工作,维护正常的教育教学秩序,不得在期末考试前压缩非考试科目课程,不得组织学生加班加点学习,不得按考试成绩公布学生排名。学校不得组织学生成建制上课、补课,不得出租、出借场地给社会培训机构和个人举办复习班、辅导班。在职教师要严格遵守师德规范,自觉抵制有偿补课活动;严禁在职公办教师参加由社会培训机构或家长组织的补课活动;严禁在职公办教师替社会培训机构进行招生宣传、组织生源,诱导、强制学生到社会培训机构参加补课、培训。

## “妈妈”又到学校献爱心

本报讯(黄诚成 何九九 杨书章)12月7日上午,岳阳市巾帼志愿者协会的会员们来到平江县梅仙镇柘庄中学,为在该校读书的6名孤儿孩子送来爱心。据悉,今年已经是该协会来柘庄献爱心的第七个年头。

巾帼志愿者们一大早就来到了柘庄中学,她们给每个孩子带来了书包、书籍、衣服等。在该校办公室负责人的陪同下,“妈妈”们带着孩子们首先瞻仰平江烈士陵园,随后参观平江起义纪念馆。孩子们在庄严肃穆的气氛中了解了战火燃烧的战争历史,知道了幸福生活的来之不易,纷纷表示一定会更加努力学习。

## 送教帮扶脑瘫患儿

本报讯(任红莲)近日,岳阳楼区花果畈小学教导主任范婷婷、党员教师葛丽红、专业心理教师章平,在繁忙的工作之余前往该区花果畈村吴家组为一名7岁的脑瘫患儿小嘉泚帮扶送教。

三位老师来到李家后,给小嘉泚家里带来不一样的温馨。为她捐赠儿童绘本《我爱爸爸妈妈》、彩笔和工笔画的书,带来了牛奶,更带来了暖暖的情意。朗读绘本、讲故事、真诚交流沟通……三位老师的关爱,让小嘉泚的脸上不时展现出天真烂漫的笑容。

## 热饭热菜

### 让孩子们过“暖冬”

本报讯(赵亮)时值严冬,寒气袭人。高中阶段的孩子们学习紧张而辛苦,为了让他们能及时吃上香喷喷的饭菜和热乎乎的汤,汨罗市二中针对实际情况召开食堂专题会议,用心研究食堂用餐质量,重新添置了食品保温设备,特别是各餐厅免费增加了热汤,让学生真正感受到了汤暖心甜,温暖如家。